



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

菏泽通天下

2020年11月17日 星期二

农历庚子年十月初三

HEZE DAILY 第8952期 今日十二版



菏泽通二维码

热烈祝贺

第三届淮海经济区协同发展座谈会召开

协同促发展 扬帆共奋进

——菏泽深度融入淮海经济区一体化建设纪实

在协同中共赢,在共赢中崛起。淮海经济区一体化发展为城市高质量发展提供了全新空间。

重大基础设施互联互通、区域产业协同发展、生态环境联防联控、区域协同创新能力不断提升……我市深入贯彻《淮海经济区协同发展战略合作框架协议》要求,认真落实淮海经济区协同发展座谈会工作部署,加强对接沟通,携手务实合作,按下区域协同发展“快进键”。

发展活力竞相迸发,合作格局不断拓展。菏泽深度融入淮海经济区,协同发展促城市高质量转型崛起,奋力走好协同发展、融合发展之路。

重大基础设施互联互通加快推进

菏泽牡丹机场飞行区内,登机设施在航站楼前一字排开,停机坪上可以同时容纳9

架飞机,航站楼设置5个登机口。机场装修工程完工后,将迎来机场航线校飞试飞工作,今年底即可通航。

高铁一通,百业兴隆。目前,鲁南高铁菏泽至曲阜段、菏泽至兰考段、日兰高速巨野西至菏泽段改扩建工程加快推进,预计2021年底完工并具备通车条件,菏泽将正式迈入“高铁时代”。德上高速菏泽段、枣菏高速菏泽段已建成通车;新万福河航道一期预计年底完工。

同时,以5G商用、新型智慧城市、工业互联网等为重点,加快推动中国大唐5G产业山东总部基地、大数据农产品溯源和食品安全监管应用平台、菏泽市工业互联网平台、鲁西南大数据中心等建设,推动新一代信息技术手段与各领域深度融合,全力打造智慧城市。

数据显示,仅今年全市交通重点工程计划完成投资170亿元,“水陆空”现代化立体交通格局已现雏形,为区域交通互联互通提供

了支撑。

持续推进“231”特色产业体系建设

实现高质量发展,必须有强大的工业特别是高端制造业作支撑。我市加快培育“231”特色产业,发展支撑作用凸显,有力推动传统动能改造升级、新动能活力迸发。

菏泽现代医药港起步区配套基础设施和车间厂房等已全面开工建设,神威药业、北京康辰在研新药产业化、上海公卫菏泽产业园等10余个项目陆续落地。医药港按照国际化的视野,规划建设“高端器械、医药智造、医药硅谷”等健康产业板块,建设千亿级的大健康产业技术集群。

在山东二叶项目,墙壁上处处可见的音箱设备是无人化智能机器人信号发射器,工业4.0理念助力二叶制药智能化科技化生产。项目的高架立体库内有接近一万个货

位,可实现全自动的产品仓储和运输。

该项目总投资15亿元,设计年产青霉素类注射用无菌粉针剂3亿支、青霉素类无菌原料药500吨。企业在生产设备、自动化控制等方面进行全面升级,达到国内同类工艺最先进水平。

通过加快推进现代生物医药港、现代医药产业园等项目进度,我市积极实施化工产业转型升级专项行动,联合组建生物医药产业链,促进区域优势主导产业联动发展。深入实施产业链“链长制”,围绕“231”产业体系建设,每个产业链每年抓好20个领航企业(龙头骨干企业)培育、20个重点项目建设,为产业链发展提供强力支撑。

一批重大项目在争分夺秒忙建设,还有一大批项目在抢抓生产增效益。抓项目就是抓发展,全市上下围绕“231”特色产业体系招引项目,一批经济社会效益好、科技含量高、示范带动强的大项目、好项目在菏泽落地生根。(下转第7版)

淮北市委书记黄晓武来菏参观考察

本报讯(记者胡德光)11月16日,淮北市委书记黄晓武来我市参观考察。市委书记张新文,淮北市委常委、秘书长李加玉,市委常委、秘书长任仲义参加活动。

黄晓武先后来到天华电商产业园、步长制药、鲁西南大数据中心、东明石化等实地参观考察。每到一处,黄晓武都认真听取项目情况介绍,详细询问具体问题,深入进行交流探讨。黄晓武对我市在加快打造“231”产业体系、高质量开展“双招双引”和重点项目建设,培育壮大新兴产业等方面取得的成绩给予高度评价。他表示,近年来,菏泽经济社会发展突飞猛进,经济总量位次在山东省不断攀升,重点工程和重点工作进展顺利,为“十四五”期间更好更快发展奠定了良好基础。淮北市将积极学习借鉴菏泽的好经验、好做法,希望两市进一步深化友谊、密切交流,不断加强产业对接、拓宽合作空间,携手共进开创双方经济社会共赢发展的新局面。

张新文对黄晓武的到来表示欢迎,介绍了我市经济社会发展情况,并对淮北市近年来取得的发展成就表示祝贺。他说,淮北市在城市发展、生态文明建设、科技产业创新等方面有很多经验做法值得我市学习借鉴。当前,全市上下正深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,紧密结合实际,扎实做好工作,不折不扣把全会精神在菏泽落实落地。我市和淮北有着广洽的合作前景,希望双方进一步加强交流对接,力争在多领域开展深层次合作,促进共赢发展。

陈平主持召开第91次市政府常务会议

本报讯(记者张啸)11月16日,市副书记、市长陈平主持召开第91次市政府常务会议,传达学习党的十九届五中全会精神,听取我市“十三五”规划完成及“十四五”规划编制、食品安全、生态环境、财税收入、文物保护等工作,专题学习《优化营商环境条例》,研究通过了给予市消防救援支队孔德刚同志记二等功奖励,审议并原则通过了《菏泽市落实<京津冀及周边地区、汾渭平原2020-2021年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案>实施方案》《菏泽市国有土地上房屋征收和补偿办法》《支持菏泽保税物流中心(B型)运营发展的若干措施》。

会议指出,要坚持以党的十九届五中全会精神武装头脑,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在全市持续掀起学习宣传贯彻的热潮。要坚持以全会精神为指导,高质量编制好我市“十四五”规划。要坚持以全会精神推动发展,全力抓好第四季度经济运行,确保完成全年目标任务。

会议强调,要抓好食品安全综合治理,扎实推进省级食品安全市县、县创建,确保圆满完成创建任务。要加强食品安全组织保障,加快构建严密高效、社会共治的食品安全治理体系,全面提升我市食品安全治理水平。大气污染治理要常抓不懈,做到治理对象要明确、措施要精准、处罚要严格、责任要到位,加大督导检查调度,强化重点领域问题整改,确保各项任务落到实处。

会议要求,要进一步提升财税工作成效,加大征管力度,确保应收尽收。要重视文物保护,系统挖掘、梳理、研究整合全市文物资源,切实发挥好文物的价值和作用。要认真落实各项保障措施,支持保税物流中心项目建设,加快打造成为区域特色明显、产业布局合理、辐射效应突出的对外开放平台。要抓好《优化营商环境条例》的落地见效,持续深化“放管服”改革,提供更加规范、便利、高效的政务服务。

菏泽市举办2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动。扫描二维码,可登录活动官方网站,查询各项大赛作品征集启事并了解活动详情。活动垂询:0530-5310388、5310484。



牡丹机场即将全面通航

11月16日,在菏泽牡丹机场项目现场,客梯车、牵引车等设备正在进行模拟训练,同时对廊桥对接进行调试。目前,航站楼、航管楼、塔台、飞行区、动力中心制冷站等主体均已完工,广场绿化、水电、部分单体内部装修进入尾声。据悉,为确保工程验收前各项工作完美收官,机场所有员工及200多名施工人员选择坚守岗位,全力奋战在建设一线,确保全面具备通航条件。记者李保珠 摄

携手谱写淮海经济区协同发展新篇章

——热烈祝贺第三届淮海经济区协同发展(菏泽)座谈会召开

秋末冬初的菏泽暖意融融,市树木瓜还挂满枝头、香飘云外,依然硕果累累的季节,我们迎来了第三届淮海经济区协同发展(菏泽)座谈会的召开。来自淮海经济区核心区10座城市的领导和嘉宾济济一堂,乘着十九届五中全会的东风,深入贯彻落实国家《淮河生态经济带发展规划》部署要求,进一步建立健全淮海经济区协同发展合作新机制,探索具有区域特色的融合发展之路。我们向盛会的召开表示热烈祝贺,向兄弟市的宾朋表示热烈欢迎!

淮海经济区地缘优势明显,区位特殊——处于我国南北分界、东中部结合和“一带一路”沿线地带,在全国区域整体布局中具有“棋眼”的战略地位。推动淮海经济区协同发展意义重大,有利于助推国家重大区域布局和战略实施,有效承接京津冀协同发展与长三角一体化辐射、传递、溢出作用,扎实推进淮海生态经济带发展、引领大运河文化高地建设和促进“黄河拥淮”串联对接,实现国家区域战略的纵深发展;有利于推动淮海地区中心城市和城市群建设,加快形成聚集效应和协同优势,促进东部沿海地区城市群、东中西沿陇海线城市群均衡发展,激发新时代全国区域高质量发展的新动力源;有利于探索省际边缘地区协同发展新机制,破除行政区划和市场障碍,推动多层次、多样化的区域联动,为全国类似地区创造经验、

提供示范;有利于加快苏北、鲁西南、豫东、皖北振兴,加快构建新结构、培育新动能、完善新机制,推动解决区域发展不平衡问题,逐步实现各地区共同富裕。

淮海经济区协同发展机制启动以来,呈现出系统发力、点多突破、纵深推进的良好态势。一是多重要区域发展战略部署要求,进一步建立健全淮海经济区协同发展合作新机制,探索具有区域特色的融合发展之路。我们向盛会的召开表示热烈祝贺,向兄弟市的宾朋表示热烈欢迎!

淮海经济区地缘优势明显,区位特殊——处于我国南北分界、东中部结合和“一带一路”沿线地带,在全国区域整体布局中具有“棋眼”的战略地位。推动淮海经济区协同发展意义重大,有利于助推国家重大区域布局和战略实施,有效承接京津冀协同发展与长三角一体化辐射、传递、溢出作用,扎实推进淮海生态经济带发展、引领大运河文化高地建设和促进“黄河拥淮”串联对接,实现国家区域战略的纵深发展;有利于推动淮海地区中心城市和城市群建设,加快形成聚集效应和协同优势,促进东部沿海地区城市群、东中西沿陇海线城市群均衡发展,激发新时代全国区域高质量发展的新动力源;有利于探索省际边缘地区协同发展新机制,破除行政区划和市场障碍,推动多层次、多样化的区域联动,为全国类似地区创造经验、

提供示范;有利于加快苏北、鲁西南、豫东、皖北振兴,加快构建新结构、培育新动能、完善新机制,推动解决区域发展不平衡问题,逐步实现各地区共同富裕。

淮海经济区协同发展机制启动以来,呈现出系统发力、点多突破、纵深推进的良好态势。一是多重要区域发展战略部署要求,进一步建立健全淮海经济区协同发展合作新机制,探索具有区域特色的融合发展之路。我们向盛会的召开表示热烈祝贺,向兄弟市的宾朋表示热烈欢迎!



菏泽淘宝村“中国质造”走向世界

11月9日,孙艳在缝制一款自己设计的汉服。孙艳是一名“90后”返乡创业大学生,大学毕业后,她开始设计汉服。山东省菏泽市曹县大集镇孙庄村是一个以经营服饰为主的淘宝村,该村760多户家庭中,有560多户开网店,1800余人参与线上销售和线下加工。动漫服饰、圣诞节服装、汉服……村里的“中国质造”源源不断走向日本、泰国等国家和地区。如今,菏泽已有淘宝村307个、电商企业18万家、从业人员57万人、电商园区51个,48万余人通过产业链延伸实现就近就业。新华社记者王凯摄

